

UNIVERZITA TOMÁŠE BATI VE ZLÍNĚ  
Fakulta multimediálních komunikací  
Ústav produktového designu

Posudek vedoucího praktické části diplomové práce

Jméno studenta: BcA. Jan Mimochoдек

Ak.rok: 2005/06

Vedoucí DP: prof. ak. Soch. Pavel Škarka – vedoucí praktické části  
PhDr. Lenka Žižková – vedoucí teoretické části (nebo konzultant)?

Téma DP: Praktická část: Openhouse  
Teoretická část : Užité sklo pro stolování

Hodnocení práce:

/ vyjádřete názor na výtvarnou úroveň, originalitu, kvalitu hotového díla, samostatnost při zpracování, fotodokumentaci, atd., cca 10 vět./

Teoretická diplomová práce je rozdělena dvě části. Poměrně podrobně zpracovaná historie skla zachycuje jeho vývoj a rozvoj technologií výroby od počátku objevu skla, druhá část zachycuje typologii nádob ze skla. Zpracovatel práce se opírá o odbornou literaturu, časopisy a informace z internetu. Práce odpovídá zadání a je napsána kultivovanou češtinou. Je doplněna vhodnou obrazovou dokumentací.

Drobné poznámky:

Zatímco historická část je zpracována podrobně a logicky, v hodnocení současného vývoje chybí zmínění některých firem, které v devadesátých letech přinesly českému sklářství a designu skla úspěchy. Chybí zde například značky Libera a Sahn.

V práci je nelogicky zařazena kapitola finského skla, která nevypovídá nic o přínosu finských designérů k rozvoji tohoto oboru. Pokud se autor chtěl zmínit o finském skle a jeho významu, musel by volit alespoň jinou obrazovou dokumentaci.

K drobným chybám patří špatný název hnutí Art and Craft (autor uvádí Arts and Drafte) a jeho zakladatele Williama Morrisa (autor uvádí William Morfie) (obě strana 28, předpokládám, že jde o „opravy“, které činí počítač). Sklárna ve Škrdlovicích, pokud si vzpomínám, spadala pod Ústředí uměleckých řemesel nikoli Ústředí umělecké výroby (str. 35). Navíc Ústředí umělecké výroby neexistovalo, nýbrž ÚLUV (Ústředí lidové umělecké výroby).

Tyto drobné chyby nemění nic na kvalitě práce, kterou bych doporučovala ohodnotit známkou „výborný“.

PhDr. Lenka Žižková  
Design centrum ČR